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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:804 av Josef Fransson (SD)
Solcellsparker på bördig jordbruksmark
Josef Fransson har frågat mig hur jag och regeringen arbetar med frågan om solcellsparker på bördig lantbruksjord, och om jag avser att vidta några åtgärder för att i detta avseende ge jordbruksmarken något ytterligare skydd.
Som Josef Fransson beskriver så regleras skyddet av jordbruksmark genom 3 kap. 4 miljöbalken, där det framgår att brukningsvärd jordbruksmark får tas i anspråk för bebyggelse eller anläggningar endast om det behövs för att tillgodose väsentliga samhällsintressen och detta behov inte kan tillgodoses på ett från allmän synpunkt tillfredsställande sätt genom att annan mark tas i anspråk. 
Tillgången till brukningsvärd jordbruksmark är en grundläggande förutsättning för den långsiktiga produktionsförmågan inom jordbruket, för att uppnå målen i livsmedelsstrategin och för att kunna producera livsmedel i en krissituation. En god hushållning av jordbruksmarken behövs därmed av både hållbarhets- och konkurrenskraftsskäl. Den här frågan tas upp i livsmedelsstrategin där det bland annat betonas att i den fysiska planeringen behöver det säkerställas att hänsyn tas till jordbruksmarken. När olika viktiga samhällsintressen står emot varandra behöver välgrundade avvägningar göras utifrån de lagrum och förutsättningar som råder. 
Till skillnad från när marken används till bebyggelse, vägar eller likande kan mark som används till solcellsparker normalt sett återställas efter användning. Det finns även möjligheter att kombinera en solcellspark med exempelvis bete så att marken fortsätter bidra till livsmedelsproduktion och biologisk mångfald.
Eftersom storskaliga solcellsparker är en ny företeelse i Sverige så kommer jag noga följa utvecklingen på det här området och på vilket sätt det kan påverka produktionsförutsättningarna inom svenskt jordbruk.   
Stockholm den 25 januari 2022



Anna-Caren Sätherberg
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